
MATERIELS.

200gms. Laine double knitting  (U.S. sport weight AUS. 8ply) pour le manteau le bonnet et les 
chaussons
aig n°4 et 3,5

Echantillon.
avec aiguilles 4,00 mm  et jersey :  22 m. et 28 rangs mesurent 10 cm / 10 cms

Tailles.
 0 -3 mois bébé nouveau-né

sd : 1 surjet double : glisser 1 m, tricoter 2 m ens end, passer la m glissée par dessus la m tricoteé
C6B…  torsade de 6 m : Placer 3 m. sur une aig aux derriere le trav,  tric à l'end les 3 m suiv. Tric à 
l'end les 3 m de l'aig aux
m1 : tric 1 m 2 fois, une fois sur le brin avant, une autre fois sur le brin arriere de cette même maille

Remarque ... [....] sont juste pour grouper les instructions pour rendre la lecture plus 
facile. Les caractères gras est pour les torsades 



MANTEAU

le dos

aig 4,  monter 99 m
faire 2 rgs de cotes 1/1
Rg 1 :  7 m env, 6 m end, 2 m env, [23 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 
2 m env, [23 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 2 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [23 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [23 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 3 : 7 m env, C6B, 2 m env, [10 m end, 1 sd,  10 m end,] 2 m env, C6B, 3 m env, 1 m end, 3 m env, C6B, 
2, m env, [10 m end, 1 sd, 10 m end,] 2 m env, C6B, 7 m env. On a 95 m
Rg 4 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 5 :   7 m env, 6 m end, 2 m env, [21 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 
2 m env, [21 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 6 :  7 m end, 6 m env, 2 m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 7 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [9 m end, 1 sd,  9 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m 
env, 6 m end, 2, m env, [9 m end, 1 sd, 9 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 8 :  7 m end, 6 m env, 2 m end, [19 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [19 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 9 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [19 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 2 
m env, [19 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 10 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [19 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 
2 m end, [19 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 11 : 7 m env, C6B, 2 m env, [8 m end, 1 sd,  8 m end,] 2 m env, C6B, 3 m env, 1 m end, 3 m env, C6B, 
2, m env, [8 m end, 1 sd, 8 m end,] 2 m env, C6B, 7 m env. On a 87 m
Rg 12 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [17 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 
2 m end, [17 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 13 :  7 m env, 6 m end, 2 m env, [17 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 
2 m env, [17 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 14 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [17 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 
2 m end, [17 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 15 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [7 m end, 1 sd,  7 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m 
env, 6 m end, 2, m env, [7 m end, 1 sd, 7 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env. On a 83 m
Rg 16 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [15 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 
2 m end, [15 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.

Tricoter encore 24 rangs dans les 8 rangs du patron, en diminuant encore comme précédement jusqu'à 
ce que le rang 40 ai été travaillé, on a 59 m

Rg 41 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [3 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 2 
m env, [3 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 42 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [3 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [3 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 43 : 7 m env, C6B, 2 m env, [ 1 sd,] 2 m env, C6B, 3 m env, 1 m end, 3 m env, C6B, 2, m env, [1 sd,] 2 
m env, C6B, 7 m env. On a 55 m



Rg 44 : 7 m end, 6 m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.

Les emmanchures 

Rg 45 : rab 3 m, 4 m env, 6 m end, 2 m env, [1 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 
m end, 2 m env, [1 m end,] 2 m env, 6 m end, 7 m env.
Rg 46 : rab 3 m,  4 m end, 6 m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 
m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 4 m end. On a 49 m
Rg 47 : 4 m env, 6 m end, 2 m env, [1 m end,] 2 m env, 6 m end, 3 m env, 1 m end, 3 m env, 6 m end, 2 
m env, [1 m end,] 2 m env, 6 m end, 4 m env.
Rg 48 : 4 m end, 6 m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 3 m end, 1 m env, 3 m end, 6 m env, 2 
m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 4 m end.

Travailler encore 28 rangs en point fantaisie , sans diminuer. Continuer de faire les torsades ts les 8 
rgs

Les épaules

Rab 14 m au début des 2 rgs suivants
Rab les 21 m restantes

Devant gauche : 

monter 49 m aig 4 et tricoter 2 rgs de cotes 1/1

Rg 1 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [23 m end,] 2, m env 6 m end, 3 m env.
Rg 2 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [23 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 3 : 7 m env, C6B, 2 m env, [10 m end, 1 sd, 10 m end,] 2, m env C6B, 3 m env. On a 47 m
Rg 4 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 5 :  7 m env, 6 m end, 2 m env, [21 m end,] 2, m env 6 m end, 3 m env.
Rg 6 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [21 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 7 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [9 m end, 1 sd, 9 m end,] 2, m env 6 m end, 3 m env. On a 45 m
Rg 8 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [19 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.

Tricoter encore 32 rangs dans les 8 rangs du patron, en diminuant encore comme précédement jusqu'à 
ce que le rang 40 ai été travaillé, on a 29 m

Rg 41 : 7 m env, 6 m end, 2 m env, [3 m end,] 2, m env 6 m end, 3 m env.
Rg 42 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [3 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.
Rg 43 : 7 m env, C6B, 2 m env, [1 sd,] 2, m env C6B, 3 m env. On a 27 m
Rg 44 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 7 m end.

Les emmanchures : 

Rg 45 : rab 3 m, 4 m env, 6 m end, 2 m env, [1 m end,] 2, m env 6 m end, 3 m env. On a 24 m



Rg 46 : 3 m end, 6 m env, 2 m end, [1 m env,] 2 m end, 6 m env, 4 m end.

Travailler encore 17 rangs en point fantaisie , sans diminuer. Continuer de faire les torsades ts les 8 
rgs

encolure

rg suiv : rab 4 m , continuer le rg en pt fantaisie pn a 20 m
diminuer 1 m coté encolure ts les 3 rgs suiv on a 17 m
diminuer 1 m coté encolure ts les 2 rgs 3x on a 14 m
Faire encore 3 rgs et rab

devant droit 
faire comme le devant gauche en inversant le travail

faire les coutures d'épaules

Les manches (x2)

Monter 36 m aig 3,5mm

Rg 1 : 1 m end, [2 m env, 2 m end] jusqu'à 3 m : 2 m env, 1 m end
Rg 2 : 1 m env, [2 m end, 2 m env] jusqu'à 3 m : 2 m end, 1 m env
repeter ces 2 rgs 9 fois encore

prendre les aig 4 et commencer le jersey par 1 rg end , en augm 1 m à chaque coté tous les 6 rgs 
jusqu 'à ce qu'on ai 48 m, continuer droit pendant encore 7 rgs puis rab souplement

Bande d'encolure
avec les aig 3,5, relever en commençant par le devant droit, 19m puis 21 m sur le dos et 19 m sur le 
coté gauche, on a 59 m tricoter en cotes 1/1, en commençant par 1 m env et faire 5 rgs, rab souplement 
en laissant la derniere m sur l'aig pour la bande de boutonnage devant

bandes de boutonnage gauche
Toujours à l'aide des aiguilles 3,5 mm. et en utilisant le point de tour de cou, relever et tricoter encore 
70 m uniformément sur le devant gauche du montage jusqu'au bas du manteau. (71 m ). 
commencer par une maille à l'envers et faire 3 rangs en côtes 1/1
Rg des boutonnières :  1 m end, 1 m env, 1 m end, [1 jeté. 2 m ens end. 8 m de cotes 1/1,] 4 fois, 1 jeté, 
2 m ens end,  cotes 1/1 jusqu'à la fin du rg on a 5 boutonnieres 
faire 3 rgs de cotes 1/1 puis rab souplement

bande de boutonnage droite
comme la gauche sans les trous, soit 6 rgs de cotes 1/1



BONNET 

RABAT OREILLE DROITE 

Avec les aig 4.00mm, monter 3 ms et faire 2 rgs à l'end.
Rg 1 :  m1, m1, 1 m end 
Rg 2 : m1, le reste à l'end (6 ms).
Rg 3 :  m1, à l'end jusqu'à 2 m, m1, 1 m end
Rg 4 :  m1, le reste à l'end (6 ms). (9 ms).
Répéter les 2 derniers rgs jusqu'à avoir 27 ms, tric à l'end 2 rgs encore, couper le fil et laisser les m 
sur une autre aig en attente

RABAT CENTRAL

Avec les aig 4.00mm, monter 27 ms ms et faire 2 rgs de cotes 1/1 en commençant par 1 m end

Rg 1 :  3 m end, 2 m env, 6 m end, 2 m env, 1 m end, 2 m env, 6 m end, 2m env , 3 m end.
Rg 2 : 5 m end, 6 m env, 2 m end, 1 m env, 2 m end, 6 m env, 5 m end.
Rg 3 : 3 m end, 2 m env, C6B, 2 m env, 1 m end, 2 m env, C6B, 2 m env, 3 m end.
Rg  4 : comme le rg 2.
Rg 5 :  comme le rg  1.
Rg 6 :  comme le rg  2.
Rg  7 : comme le rg  1.
Rg 8 : comme le rg  2.
Répéter les 8 rgs une fois et le rg 1 encore. Couper le fil et mettre les ms sur une autre aig en attente

RABAT OREILLE GAUCHE ET PARTIE PRINCIPALE DU BONNET

Avec les aig 4.00mm, monter 3 ms et faire 2 rgs à l'end.
Rg 1 :  m1, m1, 1 m end 
Rg 2 : m1, le reste à l'end (6 ms).
Rg 3 :  m1, à l'end jusqu'à 2 m, m1, 1 m end
Rg 4 :  m1, le reste à l'end (6 ms). (9 ms).
Répéter les 2 derniers rgs jusqu'à avoir 27 ms, tric à l'end 2 rgs encore
Note… Le rabat du centre aura l'envers en face au rang suivant.
Assemblage des rgs :  Tric à l'end 26 ms du rabat oreille gauche, tric ens la derniere m du rabat de 
l'oreille gauche et la 1ere m du rabat central, tric 25 m du rabat central, tric ens la derniere maille du 
rabat central et la 1ere m du rabat de l'oreille droite, tric les 26 m rest du rabat de l'oreille droite  
(79 ms). Tricoter 7 rgs à l'end
en commençant avec un rg end, faire 22 rgs de jersey end, en dim 1 m sur le dernier rg ( 78 ms )
Diminutions du sommet du bonnet : 

Rg 1 :  [5 m end, 2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (67 ms).
Rg 2 et ts les rgs impairs : à l'env
Rg 3 : [4 m end, 2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (56 ms).
Rg 5 :  [3 m end, 2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (45 ms).
Rg 7 :  [2 m end, 2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (34 ms).
Rg 9 : [1 m end, 2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (23 ms).



Rg 11 :  [2 m ens end] jusqu'à ce qu'il reste 1 m : 1 m end (12 ms).
Couper le fil et le passer à travers les m rest Cut yarn and thread through remaining stitches. Fermer 
hermétiquement et faire la couture

BOOTIES.

Avec les aig  3.5 mm. ,monter 25 ms. Tric à l'en 1 rg

Rg suiv : 1 m end, augm 1 m, 11 m end, 1 augm,  1 m end, 1 augm, 11 m end, 1 augm, 1 m end (29 ms).
Rg suiv :  à l' end.
Rg suiv :  1 m end, augm 1 m, 12 m end, 1 augm,  3 m end, 1 augm, 12 m end, 1 augm, 1 m end (33 ms).
Rg suiv :  à l' end.
Rg suiv : 1 m end, augm 1 m, 13 m end, 1 augm,  5 m end, 1 augm, 13 m end, 1 augm, 1 m end (37 ms).
Rg suiv :  à l' end.
Rg suiv :  1 m end, augm 1 m, 14 m end, 1 augm,  7 m end, 1 augm, 14 m end, 1 augm, 1 m end (41 ms).
Rg suiv :  à l' end.
Rg suiv :  1 m end, augm 1 m, 15 m end, 1 augm, 9 m end, 1 augm, 15 m end, 1 augm, 1 m end (45 ms).
Rangs des picots : .en commençant par 1 rg end, faire 3 rgs en jersey end 
Rg 4 :  1 m end, [1 jeté. 2 m ens env.] jusqu'à la fin
Rg 5 : tt à l'end 
Rg 6 : tt à l'env
Rg 7 : fermer le bourrelet des picots en tric ens 1 m de l'aig et 1 m sur l'env du rg 1 du jersey 
faire 11 rgs de pt mousse
Pour le dessus du pied : 27 m end, tourner, 9 m end, tourner
Rg suiv : 8 m end, 2 m ens end, tourner
Rg suiv :  8 m end, 2 m ens end torse, tourner
repeter les 2 derniers rgs 6 fois encore
Rg suiv :  9 m end, et tric à l'end les 11 m rest sur l'aig gauche
Rg suiv :  à l'end sur les 31 m
faire 2 rgs de cotes 1/1 en commençant par 1 m end
Rg de trous trous : 1 m end, [1 jeté, 2 m ens end] 7 fois, 1 m env, 1 m end, [1 jeté, 2 m ens end] 7 fois
continuer en cotes 1/1 2 rgs encore
rg suiv : [2 m cotes 1/1, 1 augm, 3 m cotes 1/1, 1 augm] jusqu'à 1 m, 1 m end ( 43 ms)
Rg 1 : 2 m env, 6 m end, [2 m env, 1 m end, 2 m env], 6 m end, [2 m env, 1 m end, 2 m env], 6 m end, [2 
m env, 1 m end, 2 m env], 6 m end, 2 m env
Rg 2 : 2 m end, 6 m env, [2 m end, 1 m env, 2 m end], 6 m env, [2 m end, 1 m env, 2 m end], 6 m env, [2 
m end, 1 m env, 2 m end], 6 m env, [2 m end, 1 m env, 2 m end], 2 m end
Rg 3 : 2 m env, C6B, [2 m env, 1 m end, 2 m env], C6B, [2 m env, 1 m end, 2 m env], C6B, [2 m env, 1 m 
end, 2 m env], C6B, 2 m env
Rg 4 : comme le rg 2
Rg 5 :  comme le rg 1
Rg 6 :  comme le rg 2 
Rg 7 :  comme le rg 1
Rg 8 :  comme le rg 2
repeter du rg 1 à 4 encore
faire 2 rgs de cotes 1/1
rab souplement


